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Τμήμα Γ΄ ΒΡΕΦ. 

1.ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗ ΑΛΕΞΙΑ 

2.ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ 

3.ΚΑΡΑΣΑΒΒΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ 

4.ΚΟΛΛΙΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

5.ΚΟΤΣΙΚΟΥ ΕΙΡΗΝΗ 

6.ΚΥΜΠΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

7.ΛΙΟΝΤΑ ΣΤΕΛΛΑ 

8.ΜΙΧΑΗΛΟΥ ΜΑΡΙΑ 

9.ΜΠΑΝΤΑΚ ΝΕΖΛΙΧΑ 

10.ΜΠΕΚΙΑΡΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 

11. ΜΠΟΥΚΟΥΒΑΛΑ ΕΛΠΙΔΑ-ΧΡΙΣΤΙΝΑ 

12.ΣΑΒΒΙΔΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

13.ΣΑΠΛΑΧΙΔΗ ΕΛΕΝΗ 

14.ΣΠΥΡΛΙΩΤΗ ΑΦΡΟΔΙΤΗ 

15.ΤΑΥΡΙΔΟΥ ΙΩΑΝΝΑ 



Εισαγωγή : H πρόληψη των σεξουαλικώς μεταδιδομένων νοσημάτων αποτελεί βασική 
συνιστώσα της αγωγής σεξουαλικής υγείας. 

 Σκοπός: Είναι η διερεύνηση των γνώσεων νέων υγιών ενηλίκων σχετικά με ζητήματα 
σεξουαλικής υγείας και πρόληψης των ΣΜΝ.  

Υλικό και μέθοδος: Χρησιμοποιήθηκε ερωτηματολόγιο ερωτήσεων πολλαπλής επιλογής. 
Στην έρευνα συμμετείχαν 32 μαθητές του σχολείου μας  ηλικίας 16-49 ετών . 

 Αποτελέσματα: Το 68% ήταν κορίτσια  και το 32% αγόρια. Το 90% των αγοριών  δήλωσε ότι 
θεωρεί ότι είναι επαρκώς  ενημερωμένοι σχετικά με ζητήματα σεξουαλικής υγείας και 
πρόληψης των ΣΜΝ, ενώ το αντίστοιχο ποσοστό στα κορίτσια ήταν 60%. Επιπλέον, το 40% 
τον κοριτσιών δεν θεωρεί ότι είναι επαρκώς ενημερωμένο και επιθυμεί περεταίρω 
ενημέρωση.   

Ποσοστό 55,2% δήλωσαν ότι βρίσκονταν σε μόνιμη σχέση ή 
ήταν παντρεμένοι.  Από αυτούς το 50% έχει συζητήσει το θέμα 
της προφύλαξης από ΣΜΝ με το/η  σύντροφό του/ης . Το φύλο 
βρέθηκε ότι σχετίζεται  με τη συχνότητα χρήσης του 
προφυλακτικού. Το 90% των κοριτσιών θεωρεί ότι το 
προφυλακτικό αποτελεί την πιο ασφαλή μέθοδο αντισύλληψης 
και προφύλαξης από ΣΜΝ, ενώ στα αγόρια το ποσοστό 
ανέρχεται μόλις στο 60% . 

Το 80% του συνόλου των ερωτηθέντων θεωρεί ότι τα 
ΣΜΝ δημιουργούν μόνιμες  βλάβες εάν δεν 
θεραπευθούν εγκαίρως ενώ το 39% δεν γνώριζε ότι η 
ηπατίτιδα B και C κατατάσσονται σε ΣΜΝ, ενώ 93% 
γνώριζε ότι το AIDS είναι ΣΜΝ. Ελάχιστες ήταν οι 
γνώσεις για άλλα ΣΜΝ όπως τα χλαμύδια, η 
γονόρροια, ο έρπητας, ο ιό  ς των ανθρωπίνων 
θηλωμάτων 

 Συμπέρασμα : Σημαντικό ποσοστό νέων ενηλίκων δε χρησιμοποιεί προφυλακτικό κατά τη 
σεξουαλική επαφή , ενώ οι άνδρες ακολουθούν λιγότερο ασφαλείς σεξουαλικές 
συμπεριφορές σε σχέση με τις γυναίκες. Διαπιστώνεται διάσταση μεταξύ των γνώσεων 
σχετικά με τα ΣΜΝ και τις σεξουαλικές συμπεριφορές των νέων ενηλίκων. Το γεγονός αυτό 
εγείρει ερωτηματικά για την επιτυχία των υπαρχόντων προγραμμάτων πρόληψης των ΣΜΝ. 

Μόνο 2,6% των εφήβων έδωσε 100% σωστές απαντήσεις σχετικά με τα Σεξουαλικά 
Μεταδιδόμενα Νοσήματα.  

Τα θέματα διαχείρισης της σεξουαλικότητας απασχολούν ιδιαίτερα τον εφηβικό πληθυσμό 
και η ιατρική κοινότητα, όπως και το σχολείο, θα πρέπει να αναλάβουν ενεργό ρόλο, 
προκειμένου να υπάρξει πληρέστερη και πιο ολοκληρωμένη πληροφόρηση.  

 



ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ 
ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ 23ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 
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ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ 
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